



一、风行视点

风行研判

从上证指数角度看,昨日指数下引线单针探底,市场人气虽得到修复,但量能并未明显放大。我们判断短期市场或有超跌反弹的需求,跌势预计将有所放缓,但我们再次强调当前市场弱勢的格局并未改变。在操作上建议投资者可以适当参与超跌反弹机会,仓位可以适当增加,由前期四成增至五成。灵活操作后我们将提示逢高减磅!

热点聚焦: 国产芯片

昨日国产芯片大涨 4.97%,在个股方面,士兰微、上海贝岭、聚灿光电等 8 只个股涨停!国产芯片之所以在本轮调整中有极强的韧性,其主要原因有以下几点:

首先,芯片作为半导体的最主要组成部分,在国家战略层面,这将是十三五规划以及今后多年国家重中之重,且要大力发展和攻坚的项目。中国芯片需求量占全球 50%以上,而国产品牌芯片只能自供 8%左右。目前中国处于经济产业结构转型升级过程之中,芯片是中国未来制造业转型升级的核心,国产芯片处于国家战略地位;

其次,芯片概念在前期反复活跃,短期机构资金介入较深。不排除昨日大幅反弹是短期机构的自救行为。值得注意的是,伴随着前期国产芯片这一市场人气龙头的反弹,在昨日盘面中,题材股纷纷揭竿而起,北斗导航、触摸屏、5G 概念纷纷涨幅居前。题材股、次新股及中小创等品种,是近几日杀跌重灾区,昨日盘面风格的变化使短期市场人气回暖,杀跌情绪得到有效修正。所以在操作上,建议投资者可以适当捕捉近几日超跌个股的反弹机会。

热点聚焦: 上证 50

昨日上证 50 下跌 1.19%,这其中保险、银行为代表的大盘权重表现不佳。上证 50 的



走弱与题材股的走强形成了鲜明对比。前期以上证 50 为代表的权重股护盘，但市场多数个股呈现全面溃败之势，但昨日上证 50 的调整却给了市场带来了缓冲效应。从上证 50 日 K 线看，虽然本周有持续反弹，但至 11 月 22 日 3038 高点以来，短期仍处于调整期，不排除未来仍有考验短中期均线系统的可能，特别是在短期市场风格改变，场内资金在跷跷板效应的带动下，短期上证 50 调整压力不可小觑。所以在操作上，短期对上证 50 涨幅较大的品种，我们提示应注意补跌风险。

二、晨会纪要

【热点聚焦】

1、中石化加油站开启加氢改造 助燃料电池车推广

第二届氢能与燃料电池产业发展国际交流会 6 日开幕。中石化宣布正式启动加氢加油合建站建设，拟在原有加油站基础上增设加氢功能，这一模式在国内尚属首次。佛山市南海区领导也表示，将在 2019 年投入使用 10 座加氢站，力争实现 1000 辆的氢能公交车示范运营项目。交流会开幕当天，还成立了由 18 家单位共同参与的中国氢能产业联盟，国内首个氢燃料电池氢气品质团体标准也正式发布。

加氢站和加油站都在安全距离等方面存在要求，混建站能更快推进燃料电池汽车产业的发展。从《能源技术革命创新行动计划（2016 年-2030 年）》《节能与新能源汽车技术路线图》，再到《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划》的一系列文件均明确提出发展燃料电池车，专家预计到 2030 年行业产值有望突破万亿元。雄韬股份（002733）与多家整车厂合作的燃料电池电动通勤车、物流车车型最快将在今年年底前完成产品公告的发布；富瑞特装（300228）参与的上海第一套商业化运营的加氢站已于近日开工。



2、第三批增量配电业务改革试点启动 两类股受益

据媒体报道，发改委、能源局日前联合发布了《关于加快推进增量配电业务改革试点的通知》，通知决定启动第三批增量配电业务改革试点，12月29日前报送第三批试点项目。每个地级市至少要有一个试点，条件较好的地方可以多一些试点。

本轮电力体制改革兼具有混改性质。此前发改委召开的电力体制改革专题会议，对第三批增量配电业务改革试点提出细化要求，包括扩大混改、改革试点，引入多经济成分、所有制的试点项目，公用电网向增量配网公平开放等措施。会议要求试点项目2018上半年实现地级以上城市全覆盖。此外，发改委官员此前表示，今年省级并网输配电价规则已出台，区域电网输电价格定价办法、跨省定价办法及地方电网和增量电网配电价格指导意见很快要下发。两类公司将受益于电改：一是地方电网公司，涪陵电力（600452）是国网地区配售电平台，有望受益于配售电业务市场化改革，且重庆作为首批售电侧改革地区，公司有望成为电改标杆股。二是配电相关设备制造商，随着电改深入推进，配电网投资将持续提速，北京科锐（002350）作为设备生产商龙头将受益。

3、半导体设备出货创新高 行业高景气延续

据国际半导体产业协会(SEMI)统计，第三季全球半导体设备出货金额达143亿美元，较第二季增长2%，较去年同期增长30%，创出单季历史新高。分区域看，中国大陆设备市场金额19.3亿美元，位居韩国、中国台湾之后位列全球第三大市场。SEMI预计，2017年全年出货金额与同比增幅将在30%以上，2018年的半导体设备出货仍非常乐观。

半导体设备出货量作为反映全行业景气度的先行指标，持续走高预示行业高景气延续。据 SEMI 统计，2020 年前全球规划建设 62 座晶圆厂，中国大陆有 26 座，占全球的 40%，2018 年预计有 13 座晶圆厂建成投产。在行业高景气大背景下，国内半导体设备企业有望迎来发展机会。北方华创（002371）已经成为国内覆盖领域最广、产品种类最多的高端半导体装备平台；长川科技（300604）主要向封测企业提供测试机、分选机和探针台等设备，受益国产替代。

【上市公司】

双塔食品：拟回购公司股份不超 2000 万股

钱江水利：二股东累计增持 4.14% 股份

大唐发电：181 亿元收购控股股东旗下火电资产

卓郎智能：预计 2017 年净利超 6 亿元

东旭蓝天：签 65 亿元生态环保项目合作协议

新乡化纤：获股东中原股权增持 4.63% 股份

三、新股申购

蒙娜丽莎：公司主要从事建筑陶瓷是用于建筑物饰面、建筑构件的陶瓷制品，具体可分为陶瓷砖、陶瓷薄砖、陶瓷薄板、建筑琉璃制品、饰面瓦和陶管等产品。发行人生产的建筑陶瓷产品以陶瓷砖和陶瓷薄板为主，广泛应用在住宅装修装饰和公共建筑装修装饰中。

名臣健康：公司成立于 1994 年，自成立以来一直扎根日化行业，目前是一家研发、生产、

销售健康护理用品的高新技术企业,主要产品包括洗发水、护发素、沐浴露、啫喱水及护肤品等。

新股申购一览表:

股票代码	股票简称	申购代码	发行价格	申购日期	中签结果公告及缴款日	申购上限(万股)
002918	蒙娜丽莎	002918	31.29	12-07	12-11	1.55
002919	名臣健康	002919	12.56	12-07	12-11	0.70

注: 投资者在T+1日(网上申购日为T日)晚间即可查询自己是否中签, T+2日进行中签缴款。图片来源于wind、东方财富

注: 数据来源于 wind、东方财富

新股网上申购流程:

- 1) T-2 日, 计算配售市值。
- 2) T-1 日, 刊登网上发行公告。
- 3) T 日, 投资者根据可申购额度进行新股申购; 当日配号, 并发送配号结果数据。
- 4) T+1 日, 公布中签率, 摇号抽签, 形成中签结果, 上交所于当日盘后向证券公司发送中签结果。
- 5) T+2 日, 公布中签结果, 投资者确保其资金账户在 T+2 日日终前有足额资金。(注意: 投资者最快在 T+1 日晚间即可查询中签结果, 在 T+2 日因银证间系统 16:00 就会关闭, 所以在此之前资金就需要到位)

免责声明

本证券分析报告（以下简称“本报告”）由天风证券产品服务部制作。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于我部认为可靠的且目前已公开的信息撰写，我部力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，我部不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，我部可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券分析报告。我部会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，我部不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的我部证券分析报告，慎重使用公众媒体刊载的证券分析报告。